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    Деятельность профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации  муниципального  общеобразовательного учреждения «Средняя  общеобразовательная Монаковская  школа»  основывается на требованиях:
- Устава профсоюза работников народного образования и науки РФ;
- Закона РФ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности»
- Коллективного договора;
- Плана работы профсоюза.
Цель работы: защита профессиональных, трудовых, социально- экономических прав и интересов работников, их здоровья, занятости и социального статуса.
     Задачи профсоюзной организации:
- Проводить работу по представительству и защите интересов членов профсоюза, содействовать повышению социальной защищённости работников учреждения.
- Содействовать в улучшении материального положения, укреплении здоровья работников, в создании условий для повышения их квалификации, проведения досуга.
- Осуществлять организационные мероприятия по повышению мотивации и укреплению профсоюзного членства.
Профсоюзная организация МБОУ  «Средняя общеобразовательная Монаковская школа»  в настоящее время насчитывает 32  человека, что составляет  60% от общего числа сотрудников. Профсоюзное членство молодежи до 35 лет – 8 человек. Профком школы проводит активную работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в Профсоюз новых членов. Заявлений о добровольном выходе из профсоюзной организации и  исключенных из профсоюза за отчетный период нет.
Выборным и исполнительным органом профсоюзной организации является профсоюзный комитет в составе 7 человек. В профкоме собраны наиболее активные члены профсоюзной организации.	
       В первичной профсоюзной организации школы работают 5 комиссий:
1. Контрольно-ревизионная комиссия;
2. Комиссия по социально-трудовым спорам;
3. Комиссия по организационным и культурно-массовым делам;
4. Комиссия по спортивно-оздоровительной работе;
5. Комиссия по информационной работе.
За отчетный период на заседаниях профсоюзного комитета  обсуждались вопросы об утверждении сметы профсоюзной организации на 2023 год, об оказании материальной помощи членам профсоюза, о выделении денежных средств для проведения культурно-массовых мероприятий и утверждении актов на их списание, об утверждении актов проверки выполнения соглашения по охране труда, об утверждении текстов инструкций по технике безопасности.  
Работа профсоюзного комитета заключается в представлении интересов трудящихся на всех видах совещаний, собраний, разработки и утверждении дополнений к  «Коллективному договору». В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников школы (нормы труда, оплата труда, работа в предпраздничные и праздничные дни, вопросы охраны труда, вопросы организации оздоровления и отдыха работников и др.). 
Одним из основных направлений профкома является оздоровительная работа
сотрудников и их детей. Ежегодно составляется заявка на отдых детей работников
школы в летних оздоровительных лагерях «Радуга», «Космос», «Лесная поляна». Для
учёта нуждающихся в санаторном лечении членов профсоюза составлен банк данных.
 Председатель Профсоюзной организации школы принимала участие в работе аттестационной комиссии по проведению аттестации рабочих мест по условиям труда. Во всех классах, группах, кабинетах школы имеются инструкции по охране труда на отдельные виды работ. Инструкции утверждаются директором школы и согласовываются с председателем профкома на основании протокола решения профкома. 
В 2023 году проведён плановый профилактический медицинский осмотр сотрудников и диспансеризация, плановые прививки и вакцинация.
Культурно-массовая работа и работа по оздоровлению сотрудников и их детей – важные направления в работе профсоюзного комитета. В течение года члены профсоюза приняли участие в акциях, организованных региональным и муниципальным профсоюзным комитетами. 
Доброй традицией стали поздравления работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами. В такие дни для каждого находятся доброе слово и материальная поддержка. Особое внимание профкома  было уделено праздникам День учителя, День защитника Отечества, Международному Женскому Дню – 8 марта, празднованию Нового года. Для педагогов и сотрудников школы были организованы праздничные концерты, поздравления, новогодние подарки. Профсоюзный комитет ведет работу с ветеранами педагогического труда - приглашение учителей, вышедших на пенсию на школьные праздники, коллективные поездки, подарки к профессиональному празднику.
Финансовое обеспечение деятельности профсоюзной организации проводилось в соответствии со сметой, утвержденной профсоюзным комитетом, решениями профкома, с соблюдением норм законодательства и бухгалтерского учёта. Для проведения культурно-массовых, спортивно-оздоровительных мероприятий и оказания материальной помощи предусматривались средства в сметах доходов и расходов профсоюзного комитета. Распределение средств по статьям расходов утверждалось решением профсоюзного комитета. 
Жалоб на действия администрации школы за отчетный период в профсоюзный комитет не поступало. В целом работу первичной профсоюзной организации МБОУ «СО Монаковская школа» можно считать удовлетворительной. В перспективе – новые проекты по мотивации вступления в профсоюз, по организации культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы, по развитию информационной политики и социального партнерства на всех уровнях. Каждый член первичной организации понимает, что единому, сплоченному, постоянно развивающемуся профессиональному союзу по плечу решение важнейшей задачи – сделать профессию педагога, работника школы – престижной. Профсоюзному комитету и его комиссиям предстоит поработать над отмеченными задачами, постараться еще активнее заявить о себе, о роли первичной организации в жизни школы. Главными направлениями в этой работе остаются: защита прав и интересов работников учреждения, соблюдение законности, повышение ответственности за результаты своего личного труда и работы коллектива в целом. 
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