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ДОПОЛНЕНИЯ, ВНЕСЕННЫЕ В ПОЛОЖЕНИЕ
о формах, периодичности, порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся МБОУ «Средняя  общеобразовательная Монаковская школа»

В Пункт 1.1. добавить следующее:1.1. Настоящее Положение разработано в соответствии со следующими нормативными документами:
-информационным письмом департамента образования Белгородской области No9-09/14/2692 от 25.05.2020г. «О направлении рекомендаций».
В Пункт 3.10. добавить следующее:
- В промежуточной аттестации участвуют учащиеся 9-го и 11 классов.
- Промежуточная аттестация для обучающихся 9,11 классов проводится с 26 мая по 29 мая 2020 года.
- В условиях изменения проведения государственной итоговой аттестации  по образовательным программам основного общего и среднего общего образования  допускается проведение  промежуточной аттестации для обучающихся 9-х и 11-х классов по учебным предметам «Математика» и «Русский язык» с применением дистанционных образовательных технологий.
- Для учащихся 9,11  классов промежуточная аттестация проводится по учебным предметам «Русский язык» и «Математика».
В Пункт 4.1. добавить следующее:
-25 мая издается приказ об организации проведения промежуточной аттестации для учащихся 9,11  классов.
В Пункт 4.21. добавить следующее:
-Для учащихся 9,11 классов отметка за промежуточную аттестацию ставится, как текущая, а итоговые отметки ставятся на основе годовых.
- Для учащихся 9, 11 классов промежуточная аттестация организуется в дистанционном формате, которую обучающиеся выполняют дома. При проведении работы использовать ИСОУ «Виртуальная школа», Viber, которые использовались при дистанционном обучении.
 
 

